

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Segovia, mes. 1 peseta.
Por años, 10.
Fuera de Segovia,
trimestre, 3:50 ptas.
Año, 12.
Extranjero, año, 80.

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO

DE SEGOVIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA
Anuncios, comunicados y re-
clamamos, á precios convencio-
nales.
Se admiten aquellas de de-
función hasta las seis de la
tarde.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Juan Bravo, 63.

Castilla alerta.

Noi vayan á creer nuestros lectores que porque Robert, haga en el Congreso de Caballero de la Triste Figura ni porque se hagan declaraciones por los hombres importantes de la política contrarias á toda concesión que aliente el catalanismo, va á cejar este en sus empeños. El creer tal cosa sería desconocer á los barceloneses, y decimos barceloneses, porque hay que hacer alguna distinción entre Cataluña y el Macho que es como solía llamar Fernando séptimo á Barcelona.

Nosotros los españoles de las demás regiones somos para los barceloneses así como unos indios bravos, unos menores de edad en relación á la civilización y tienen tan alta idea de sí mismos, de su cultura, de su riqueza, de su ciencia y de sus artes, que ni Madrid, ni Valencia, ni Sevilla, ni Valladolid, Bilbao, Oviedo, La Coruña, Málaga y Zaragoza, pueden considerarse como ciudades elevadas al rango de civilizadas e industriales. Son en esto tan mentecatos que han llegado hasta creer que su dialecto, grosera derivación de la langue d'or, es superior al idioma castellano que ha dado diez mil vueltas al mundo con las banderas y la literatura españolas.

Y ahora veamos lo que ha discurrido la fecunda inventiva de los apóstoles del catalanismo para seguir explotando á España y matar á Castilla. Ellos dicen:

—Puesto que pensar ahora en la independencia, ni siquiera en la autonomía, es como querer cosechar en nuestros climas uvas doradas en Abril, y puesto que esas dos cosas ya se nos vendrán á la mano cuando haya hondas revueltas, político-sociales, pensemos por lo pronto en algo para ir viviendo. Hagamos de Barcelona con su puesto y su llano una zona neutral donde podamos transformar primeras materias sin pagar derechos de importación y exportación.

Y en efecto, parece ser que ya se está formando una compañía con sesenta

millones de pesetas de capital para este objeto.

¿Vamos ya los indios bravos de Castilla, comprendiendo?

Barcelona por este medio introduce en un año cuanto trigo le plazca de los Estados Unidos sin derechos de importación y sin pagar tampoco derechos, exporta en harina de flor los mismos hectolitros de trigo que introdujo, quedándose además con los despojos para emplearlos en sus cien mil y una falsificaciones, pues es de advertir que en Barcelona se adultera todo.

Plus minusva, esto es lo que se intenta ahora; la creación de una pequeña república industrial, independiente, que lleva en sí envuelta la ruina de Castilla, porque suponiendo que esa zona neutral se concediera á Barcelona ¿porqué razón no se habrá de conceder en el acto también á Málaga que tiene su puerto y en frente el imperio de Marruecos con quien comercia, ó á cualquier otra población de España? y á seguir por ese camino, ¿que sería de Castilla con el trigo de los suelos y teniendo que pagar los enormes tributos que paga?

El proyecto y el privilegio son tan monstruosos que ya en Madrid se ha formado una asociación nacional de harineros adoptando enérgicas resoluciones para impedir que prospere ese maquiavélico plan, pero el movimiento se demuestra andando, y las provincias de Castilla deben dar la voz de alarma á sus representantes de Cortes.

EL ADELANTADO seguirá como la sombra al cuerpo la pista de este gran negocio. Se trata de toda la región central de España y de Andalucía y Aragón. Nosotros los castellanos debemos ir en la vanguardia á la batalla.

El proyecto de la zona neutral no puede ni siquiera discutirse sin una protesta decidida y atronadora.

Alerta Castilla.

Nosotros no te aconsejaremos nunca que acudas á la violencia, más que in extremis, cuando los poderes públicos cierran los ojos de su inteligencia á los fulgores de la razón y quieran sacrificarle á algún interés bastardo.

Hasta llegar á esa gran excitación nerviosa, hay mucho camino que andar y todo se andará. Acaso baste el que se vea que no te has dormido.

No queremos privilegios para nadie. Vivimos y queremos seguir viviendo dentro de la monarquía democrática de don Alfonso XIII no sometido á una monarquía de oligarcas capaces de sacrificar la patria á un negocio ó un temor. En las democracias todos los intereses son armónicos y las leyes tienen un carácter especial de generalidad. Aquí no hay ya más que una Barcelona que se llama España y á sus leyes hay que someterse, ó emigrar.

Vamos creyendo, cuando lanzamos en torno nuestro una mirada, que el nuevo reinado ha de necesitar, si ha de vivir, de leyes muy liberales, pero inflexibles como el acero, y de gobiernos muy liberales pero duros como el pedernal.

DEL DIA

No lo den ustedes vueltas: Segovia ya no es Segovia....

(No ha lugar á la continuación de la cuarteta por que la conocemos todos.)

Ya se hacen recepciones, poco menos que oficiales; tenemos un petite cuerpo de bomberos, y la Junta municipal vota 750 del ala de aumento al capitulo de basuras.

Eso, está muy bien hecho, señores Concejales.... en ciernes.

(No digo individuos de la Junta porque pudieran creer que hablaba don Pablo Iglesias.)

No hay duda ninguna de que nos van sacando de nuestras casillas: el señor Gobernador recibirá, á sus amigos, los jueves y domingos y, por lo menos el día primero, sus salones estarán convertidos en un jardín botánico, á juzgar por el movimiento de macetas que se nota en el idem.

¡Quién fuera Gobernador!

Por supuesto que en algo hemos de gastar los perros; y si á mi me invita, me lo gasto en un frac (así, como suena) con sus golpecitos de seda en las solapas que vá á quitar el sentido.... á los porteros.

No sabemos, ciertamente, aunque así se dice

que el señor Martin Higuera haya pensado recibir también un par de días á la semana.

Tiene bastante con pensar en rizarse los bigotes á la borgoñona.... cuando le deja la Junta municipal.

Miren ustedes que es ya manía de nuestro Alcalde mayor dejarse las guías del mostacho á lo Pidal. Un día se las enreda en los botones del uniforme de un guarda de consumos y tendremos que sentir.

Y ya que hablo de recepciones ha de consignar también las que organizan algunos obreros sin trabajo. En San Millán uno de los barrios más opulentos se organiza una solemne petición al Excelentísimo.

(El Excelentísimo es el Ayuntamiento porque ignoramos que le tenga el señor González Revilla).

Otra matiné organizan los de las basuras.

Los huertanos, ¿eh? No confundir los términos.

Y otragarden partí los taberneros.

Al acto será invitado el señor Gobernador.

El bouquet de honor, (porque hasta las flores tienen su miajita de honor), el bouquet le regalarán los cafeteros y algunos tenderos de ultramarinos.

Asistirá la banda provincial con los instrumentos que ha regalado el Excelentísimo señor don Eulogio Martin Higuera. (Este tiene excelentísimo.... bigote al que deben agarrarse los que deseen algo de él.)

La banda que dirige el amigo Urizar, no asistirá al acto porque, según dice, esta un poquito coja.

Las fiestas de Santa Bárbara prometen ser muy brillantes, al decir de algunos amigos del cuerpo.

Un distinguido oficial, según nos dicen, escribe una obra para ese día, y la música un buen maestro; pero, señores autores, no se olviden que no es igual predicar que vender trigo, y que para hacer una obra literaria ó musical, mente hablando cuesta mucho trabajo.

Y sino que diga Zárrega lo que le ha costado fabricar una muñeca.

En Segovia, lo mismo que en Madrid, continúan las cosas igual: La acuñación de la plata, en el Congreso; el catalanismo del Doctor Robert.... en Barcelona, broncas estudiantiles en todas partes.... donde hay estudiantes y.... nada más como asuntos del día.

A la hora que escribo esta nota no ha dado á luz la Princea de Asturias.

GARCIA FALERA.

los señores Duguillón de Penneurose,—dijo Alain, mezclándose en la conversación.

—Pues bien, hé aquí todo lo que necesitábamos. ¿Qué dice á esto el caballero?

De Morvan miró involuntariamente, y como á pesar suyo, á la encantadora criolla, y dando un suspiro:

—Como queráis,—respondió,—vamosos al castillo Duguillón de Penneurose, siempre cuando que vuestras fuerzas os permitan aún remar,—añadió interrogando á Mathurin y Alain con un movimiento de cabeza,—porque sin duda ninguna debéis estar rendidos de cansancio.

—Hace poco no podía ni siquiera tenerme, pero la voltereta de Llegallec me ha causado tal placer, que ahora me siento fuerte como un buey y ligero como un pájaro.

—Y á mí,—añadió el chalan,—es tanto lo que me divierte aprender la marina, que si no fuese porque temo que vuestra herida sea más grave de lo que os imagináis, me gustaría quedarme hasta la tarde en el mar.

—He comprendido perfectamente, y repito ¡tanto mejor!

—¿Que decís?—repuso Alain mirando á su amo con un asombro mezclado de terror, pues creyó que había perdido la razón.—

¡Pero señor, vuestra casa era una hermosa finca! Lo menos valía seiscientas libras. Y bien, ¿en dónde nos alojaremos ahora?

—Esa bicoca no merece ni siquiera un pesar,—dijo de Morvan afectando responder á su criado y mirando de reojo á Nativa,—era indigna de servir de morada á un hidalgo, y ahora no concibo que haya podido permanecer en ella durante tanto tiempo.

—Tan mala como queráis, preservaba al hidalgo de la lluvia y el frío,—murmuró Alain.—Y además seiscientas libras que se van como el humo... Es cosa para hacerle llorar á un hombre todas las lágrimas de su cuerpo.

—Pues en cuanto á reedificarla, no lo pienso. Si efectivamente ese incendio ha tenido lugar, lo consideraré como un aviso que el cielo me da para que abandone el

mucho el haber esperado nuestro regreso sin desanimarse durante más de diez horas. Si esos bribonzucos no estuviesen desprovistos de talento podrían intentar todo, ¡grayo de Dios! qué profusión de perchas, hachas y cuchillos en nuestro honor. Los suficientes para pescar diez ballenas.

—¡Estamos perdidos!—dijo Nativa palideciendo ligeramente, pero impasible y arrogante siempre en su postura.

—¡Oh! no temáis nada señorita,—respondió de Morvan,—gracias á Dios he tenido la precaución de armarne; en este momento dispongo de las vidas de dos de esos miserables, y os juro hacer uso de mi poder. Este ejemplo bastará para hacer entrar á esos salvajes en sus deberes.

Diciendo esto, sacó sus pistolas de su capa, en donde estaban envueltas, y las montó después de haberlas examinado.

En el mismo instante, un hombre echado en una roca aislada, distante unos quince pasos de la barca, se levantó vivamente dirigiendo á de Morvan el cañón de un mosquete.

INTIMA.

Jamás el labio imprudente dirá lo que siente el pecho, aunque este quede deshecho por el intenso dolor.

Jamás herirán tu oído de rosicler nacarado las frases que ha consagrado para tí mi puro amor.

Jamás tus delgados labios, de besos fecundo nido, pronunciarán lo que pido en secreto, sin cesar.

Jamás... el labio imprudente me ata cual férrea cadena. Viviré siempre con pena, pero no te podré amar.

HERACLIO S. VITEL.

AMPLIACIÓN DE NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

INFORMACION POSTAL

Señor Director:

La reunión del Congreso se interrumpió ayer para comenzar el debate catalanista a la hora de nuestra conferencia.

La Cámara, lo mismo que las tribunas, se encuentra completamente llena.

El señor Robert se levanta a continuar su discurso (expectación).

Empieza lamentándose de la frase empleada ayer por el señor Roig, para expresar en qué consistía el catalinismo.

Esperaba yo, sigue diciendo, que dicho señor estuviera a nuestro lado; pero con profunda tristeza vimos ayer que estábamos equivocados.

No obstante, bueno es recordar los argumentos que expuso en favor de la autonomía administrativa.

(Entra en la Cámara el señor Sagasta).

El señor Roig nos dijo que no éramos regionalistas porque no respetábamos lo que la historia ha consagrado.

Esto es inexacto. Nosotros somos regionalistas, porque respetamos precisamente eso que la historia ha consagrado, la unidad del Estado.

Nosotros combatimos la uniformidad del Estado, cosa artificial y que depende solo de la voluntad de los hombres.

Cuando vemos en la historia la primera unión de Castilla y Aragón y Cataluña, podemos observar que la unión respondió a motivos meramente personales, que desaparecieron con el tiempo y que nunca simbolizaron comunidad de bienes ni pérdida de autonomía.

Otros ejemplos históricos pudiera citar, pero serían inútiles. Nosotros somos regionalistas y catalanistas porque defendemos las necesidades de la región catalana.

No puede haber diferencias entre regionalistas y catalanistas, porque todos los que en virtud de las diferencias étnicas defienden una

región serán regionalistas, y además llevarán el calificativo deducido de la región, cuyos intereses defiendan.

Solo, pues, bajo este aspecto podemos aceptar el calificativo de nacionalistas que nos dirigió el señor Roig.

En cuanto a que el movimiento catalanista no es un movimiento social por el largo periodo de preparación que ha necesitado, no estoy conforme.

Los movimientos políticos, son los que pueden producirse repentinamente, pero no los sociales. Estos, por su misma transcendencia, requieren larga preparación. ¿Acaso pretendería nadie que por una real orden se cambiasen en España los sentimientos católicos de sus ciudadanos? El sólo pensarlo sería un absurdo.

Los movimientos sociales empiezan por las clases superiores, que saben pensar, y después desciende a las inferiores que, por regla general, sólo saben sentir.

Creo que ha llegado el momento de hablar claro. Después vosotros juzgaréis. Es evidente que dentro del estado unitario, las ideas regionalistas significan un despojamiento de parte de la soberanía.

Indudablemente la autonomía política que nosotros pedimos, significa esa disminución de soberanía.

Eso en manera alguna debilitaría al Estado central, sino que por el contrario le reportaría ventajas.

El señor Romero Robledo nos es altamente simpático, lo consideramos como un caso patológico, como un organismo que necesita una atmósfera especial para vivir. Esa atmósfera es el Parlamento. Sin él no podría vivir. Su mayor castigo sería no dejarle ser diputado. (Grandes risas.)

El señor Romero leyó unas bases que deben estar equivocadas. En las bases auténticas se dejan al poder central multitud de atribuciones que constituyen un indiscutible lazo de unión entre él y las regiones.

En cuanto al poder regional hay en esas bases una que nunca renunciaremos, que para nosotros es la más preciada. El idioma.

Hace un entusiasta elogio del dialecto catalán, aplicándole siempre el calificativo de idioma y promoviendo, por esta causa, frecuentes rumores en la Cámara.

Otra base importantísima para nosotros es la que dice que Cataluña será la única soberana de su gobierno interior.

El señor Aguilera interrumpe, y pide que el señor Robert compare lo que paga Madrid y Barcelona por consumos, contribución territorial é industrial.

El señor Robert nos los lee, y dice que los madrileños deben protestar si se les hace pagar más de lo que deben.

Añade luego; voy a terminar, porque comprendo que fatigo a la Cámara, no porque me falten argumentos. (Grandes rumores y protestas, que se prolongan largo.)

Termina poniendo de relieve el fracaso del actual régimen, y pidiendo que se acceda a las pretensiones de los catalanistas, pues además de favorecer su desenvolvimiento, se favorecerá el de España entera. Si así lo haceis, hareis un gran acto de justicia a los catalanistas.

El señor Paraiso empieza en párrafos eloquentes afirmando el patriotismo de Cataluña, a quienes algunos pretenden llevar por caminos equivocados, haciéndole confundir la España decadida con los hombres fracasados de encallecida conciencia, que la han llevado a las proximidades de la ruina.

De seguir así nosotros nos alzaremos con el resto de España, y si es preciso con el moro de Muza (grandes risas) para sustituir al gobierno y restablecer la normalidad.

Reconoce el fundamento de las quejas de los catalanistas como consecuencia de la protesta del país contra el gobierno; pero jamás aprobará el que se les conceda la autonomía.

Se suspende la discusión, y se levanta la sesión a las ocho y cuarto.

Del Senado transmití la sesión íntegra.

EL CORRESPONSAL.

Madrid—26

DE TODAS PARTES.

Más Iglesias quemadas.

A la serie de criminales atentados que son escándalo y horror del católico pueblo asturiano, hay que añadir los dos cometidos en la noche del viernes al sábado en las iglesias de la Carrera y San Martín de Anes.

A las dos de la mañana comenzó a arder la iglesia de la Carrera y a la misma hora era presa de las llamas la de San Martín de Anes. En la primera de estas dos iglesias no había más imágenes que las de San Martín y San Antonio, pues la de la Virgen, así como los vasos sagrados, ropas y ornamentos los habían retirado los vecinos temerosos de que su templo corriera la misma suerte que el de San Miguel de la Barreta. El fuego en esta parroquia tomó tal incremento que la dejó reducida a escombros.

En la de San Martín de Anes los criminales hicieron una pila con las imágenes, confesionarios y bancos, incendiándolo y arrojando en ella el Copón con las Sagradas Formas, horrible crimen que solo el pensar causa horror; únicamente y gracias a los esfuerzos desesperados del señor cura y de los vecinos, se salvaron el altar mayor y las vestiduras.

La impresión entre los vecinos ha sido terrible: en su mayoría creen firmemente que estos crímenes indican está próximo el fin del mundo.

Las autoridades de la provincia y pueblos perjudicados han tomado las medidas necesarias para evitar la repetición de estos hechos y para capturar a los criminales. El Gobernador ha publicado un bando, ordenando la creación de rondas de vecinos; la guardia civil practica activas diligencias y se cree que está sobre una pista segura. El Juez de Pola de Siero y el teniente fiscal de esta Audiencia instruyen las primeras diligencias con su merecido celo.

En París—Venganza de un marido.

El Imparcial de hoy dice que la plaza de la Opera, el centro más concurrido de París, ha sido teatro esta mañana de un crimen pasional, que ha producido honda impresión en el público.

El suceso ha ocurrido en la siguiente forma, según se ha podido averiguar:

El coche de punto número 8.151 había tomado frente al número 82 del boulevard de Batignoll un caballero y una señora, los cuales dieron al cochero orden de conducirlos a la rue Pont-Neuf.

El cochero ha manifestado que, a poco de echar a andar, notó que un sujeto corría detrás del coche.

En la plaza de la Opera y en el ángulo del boulevard de Capucines, el agente allí de servicio para hacer que los carruajes guarden orden en su marcha, levantó su bastón, que es la señal para que se detengan los vehículos y el público pueda pasar de un lado a otro.

En aquel momento, el hombre que seguía al coche llegó a éste y abrió la portezuela, disparando cuatro tiros de revólver.

Dos personas que ocupaban el carruaje cayeron al suelo bañadas en sangre.

El sujeto que había hecho los disparos permaneció de pie, con el revólver en la mano, y sin que opusiera resistencia un agente lo detuvo, conduciéndole al puesto de policía de la Opera.

El detenido dijo: —Me he vengado en mi mujer y en su amante.

Otros agentes levantaron del suelo al hombre agredido, que ya estaba muerto, y llevaron a la mujer a la farmacia del número 14 de la rue de la Paix, donde fué curada por primera intención, siendo gravísimo su estado.

Ha declarado que hace tres meses sorprendió a su mujer en flagrante delito de adulterio y que la perdonó, añadiendo que la mujer le prometió enmendarse, pero que faltó a su palabra, y de Mans, donde residían, se vino a París con su amante, instalándose juntos en el pasaje Geoffroy Didelot, número 5.

Ha dicho, por último, Alejandro, que desde hace días acechaba a los amantes y que esta mañana les vió subir al coche, les siguió y disparó contra ellos cuatro tiros de revólver cuando alcanzaron.

DESDE CHATUN

Por iniciativa del digno y virtuoso Cura Económico de esta parroquia don Juan Melero y cooperando a ello las autoridades y el vecindario, contribuyendo en no pequeña parte don Pablo Escorial, vecino de Cantimpalos y propietario en este término municipal, se reunió cantidad bastante para la adquisición de las imágenes de San José y San Antonio, con destino al culto divino en la citada parroquia, por la que el muy ilustre Prelado de esta Diócesis ha concedido 40 días de indulgencias.

Para dar mayor solemnidad y esplendor a la fiesta, ó sea la bendición de las referidas imágenes, el señor Melero invitó a sus compañeros de los pueblos de Campo de Cuéllar y Samboral, los que acudieron solícitos llenos de fe y en el buen deseo de ayudar a su compañero en todo lo que se refiera a inculcar los sentimientos religiosos.

A las tres de la tarde empezó el acto con repique general de campanas y música del país que recorrió las calles de la población, y después de la bendición subió a la sagrada cátedra el señor Melero quien con gran elocuencia nos desarrolló un sermón, cuyo tema fué el de la grandiosidad de los Santos en el Cielo.

Después hubo procesión y danza, viéndose con tal motivo mucha concurrencia de forasteros, y una vez acabada la ceremonia religiosa se organizó el baile de rueda en el que el elemento joven encontró grato esparcimiento.

EL CORRESPONSAL.

CRONICA.

Esta tarde a las tres se ha dado sepultura al cadáver de Julito Carsi, fallecido a igual hora de la tarde de ayer.

El fúnebre y numerosísimo cortejo, en el que han figurado, personalidades de la Capital formando una compañía con...

—¡Legallec!—esclamó Alain saltando de su banco para cubrir a su amo con su cuerpo.

Pero el tiro partió sin darle tiempo de ejecutar su generoso proyecto.

—¿Herido?— Preguntó lacónicamente Mathurin.

Antes de responder, de Morvan apuntó a Legallec con una de sus pistolas é hizo fuego: el asesino vaciló un instante, cayendo después de cabeza en la mar.

—Sí, en un hombro;—respondió el caballero al chalan:—eso no es nada. No se trata de mí por el momento. Ocupémonos ante todo de la conducta que debemos observar.

—Si estuviésemos solos,—dijo Mathurin,—os propondría continuar nuestra marcha sin ocuparnos del incidente que acaba de tener lugar, pero la presencia de esta joven y la de su padre medio muerto, obstruiría nuestros movimientos y perjudicaría a la energía de nuestro desembarque. ¿No valdría más seguir la costa, deteniéndonos en la primer cabaña que encontremos?

—A dos leguas de aquí está el castillo de

dose tan ridículo, que hubiera dado diez años de su vida por poseer entonces, aún cuando no hubiera sido más que por una hora, la serenidad de un cortesano de Versalles, ó bien la fatuidad desvergonzada de alguno de esos hidalguitos que en otro tiempo le habían parecido tan tontos en Nantes, y que en aquel momento admiraba a la altura de los héroes.

Alain fué el primero que rompió el silencio.

—Señor,—dijo,—hace un rato, al volver la cabeza para ver si los muchachos nos seguían, creí haber apercibido una columna de humo en la dirección de vuestra casa...

El bajo-breton aguardó en vano, durante un momento, la respuesta de su amo; viendo al fin que este no contestaba, repuso brutalmente gritando con toda la fuerza de sus pulmones:

—¡Señor, los mozos del pueblo se divierten quemando vuestra casa!

—Bien, ¿y qué? tanto mejor,—respondió de Morvan distraído.

—¿No me habeis comprendido? Os digo que están quemando vuestra casa.

los señores Duguillon de Penneurose.—dijo

CAPITULO VI.

EL SALVAMENTO.

El caballero tomó entonces, el timón con su mano izquierda (pues la derecha la llevaba oculta en su armilla), é hizo volver la barca en la dirección del castillo Duguillon de Penneurose.

Durante la primera media hora que siguió a esta retirada ó huida, ni una sola palabra se pronunció; cada cual parecía absorto en sus pensamientos.

Varias veces los ojos de de Morvan se abrían para admirar a la joven, y siempre su mirada encontraba la de Nativa fija en él, con una expresión tan seria y pensativa, que le hacia bajar la cabeza.

El joven hidalgo breton, tan intrépido ante el peligro, se encontraba tímido, confuso y trémulo ante la bella criolla, creyén-

y representaciones de varios centros oficiales, ha patentizado una vez más, las simpatías con que cuenta en Segovia el Ayudante del Gobernador militar y muy distinguido amigo nuestro, don Arturo Carsi, quien desde hace poco tiempo viene sufriendo los horrores de estas desgracias y continuadas enfermedades de las personas para él más queridas.

Poco tiempo hace, sufrió lenta y penosa enfermedad su señor padre don Francisco y, hoy, cuando una monísima criatura iba camino del Cementerio, cerrado en elegante ataúd, otro niño le queda postrado en el lecho del dolor gravemente enfermo.

Quiera Dios dar á los amantes padres la resignación cristiana necesaria, é indispensable, para sufrir tan amargos dolores.

Han presidido el duelo, en la conducción del cadáver del hijo de nuestro querido amigo, el Ilustrísimo señor don Juan Benlloch, el Excelentísimo Gobernador militar, señor Cabello, y don Francisco Carsi, abuelo del niño fallecido.

El cadáver fué bajado hasta la Carroza fúnebre, por los segundos tenientes, alumnos de esta Academia de Artillería, señores Calderón, Aragoneses, Aguirre y Ferrer, del quinto año los tres primeros y de cuarto año el último.

El féretro, colocado en la carroza fué cubierto con preciosas coronas de pluma blanca de las que pendían anchas cintas con sentidas dedicatorias.

La banda de Artillería ha ido precediendo al ataúd, ejecutando varias marchas fúnebres; cerrando la comitiva el carruaje de la casa y otros varios particulares.

Nuevamente enviamos al señor Carsi, y á su familia distinguida la expresión de nuestro sentimiento profundo, deseando, de todo corazón, la inmediata mejoría del hermano del pobre Julito.

Según nos dicen algunos amigos, de varios pueblos de la provincia á quienes hemos tenido el gusto de saludar, esta madrugada nevaba copiosamente en los partidos de Sepúlveda, Santa María y Cuéllar, especialmente en aquellos inmediatos á la Sierra.

Se nota grande movimiento en la aristocracia segoviana que, en su mayor parte, asistían á la recepción que, por vez primera, hace en Segovia el señor González Revilla, en los salones del Gobierno Civil, los cuales se están adornando con profusión de macetas.

Le han sido impuestos, como castigo, ocho días de haber, al guardia municipal que intervino en el suceso ocurrido hace dos días en la calle de San Juan en el domicilio de dos señoritas muy conocidas en la capital.

Se ha concedido por la alcaldía el correspondiente permiso, á don Julio Suarez, á fin de que pueda llevar al paseo del salón un pequeño coche donde puedan pasear los niños por el lado donde está instalado el kiosco; pero con la expresa condición de que los días de concierto no podrá papear el petit carruaje nada más que durante los intermedios.

Orfeón segoviano.

Lista de socios protectores de dicha sociedad, por orden de inscripción:

Don Cristóbal Redolat.—Don Eugenio Noidé.—Don Manuel Bermejo.—Doña Matilde Cernuda, de Pedrazuela.—Don Eduardo García.—Don Rafael Sierra.—Don Julián González Calvo.—Doña Sofía García, de Marcos.—Don Julio Duque.—Don José Ramírez Díaz.—Don Cirilo de Santos.—Don Pedro Pérez Yagüe.

(Continuara.)

Las personas que deseen suscribirse como socios protectores, tendrán la bondad de indicarlo al secretario don Domingo Palacios, Santa Columba, 3.

Ayer se reunió la Junta directiva, nombrada recientemente, tomando todos posesión de sus respectivos cargos.

El próximo lunes comenzarán los ensayos de los primeros y segundos tenores del Orfeón segoviano, en el local de la Cruz Roja.

Según tenemos entendido se invitará á los socios protectores para el día que el señor don Teófilo Vicente, director del Orfeón, entienda puede hacerse la unión de voces.

Reina gran entusiasmo entre los orfeonistas, cuya masa coral pasa de ciento.

Ha sido nombrado, interinamente, agente del Cuerpo de Vigilancia, con destino á esta Capital, don Mariano Blasco.

Cobro de alcances.

Los individuos del Regimiento disuelto de Baza, Adolfo Marcos, de San Ildefonso; Zacarías Martín, de Fresno de Cuéllar; Mariano Escalante, de Valledado, y Juan Villa, de Madriguera, pueden hacer la reclamación de sus alcances á la Comisión liquidadora correspondiente, ó en instancia dirigida al señor Coronel del Regimiento de San Fernando, núm. 11.

Ayer tarde, y en el sitio denominado Peladilla, cuestionaron dos obreros llamados Dionisio y Angel (a) Gallego. De las palabras pa-

saron á las obras, asestando el Angel al Dionisio tan terrible golpe con una regla en un parietal, que le hizo arrojar sangre en abundancia por la herida que le produjo, de la que fué curado en la casa de Socorro.

Oposiciones para Abogados del Estado, Véase anuncio en cuarta plana.

MIL PESETAS al que presente Cápsula de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El Ayuntamiento de Marugán ha acordado establecer un módico impuesto la sobre renta de pajas, cereales y leñas, á fin de cubrir el déficit de 1.810'25 pesetas que resulta en el presupuesto del futuro año.

Mañana aparecerá en el Boletín Oficial una circular de la Administración de Hacienda, conminando con multa á los Ayuntamientos de la provincia que para el 10 del próximo Diciembre no hayan remitido á estas oficinas los documentos que acrediten la formación de repartimientos de las riquezas rústica pecuaria y urbana y padrones respectivos al último concepto.

Se encuentra enfermo de algun cuidado el conocido industrial don Santiago Crespo, domiciliado en esta Capital.

Pósito.

Por el Ayuntamiento de la capital se acordó en sesión de 4 de Octubre el reparto del trigo en el existente, entre los labradores de la misma y de los pueblos de su partido que lo solicitasen en calidad de préstamo, para atender á la sementera de este año.

Los peticionarios se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, todos provistos de cédulas y por el orden siguiente:

2 de Diciembre.—Adrada de Pirón y Aldea del Rey.—3 idem, Valdeprados, Torredondo y Torrecaballeros.—4 idem, Basardilla y Brieva.—6 idem, Tabanera y Sotosalvos.—7 idem, Collado Hermoso, Escobar y Espirido.—9 idem, Santo Domingo de Pirón, Revenga y Perogordo.—10 idem, Guijasalvas Fuentesmilanos y Madrona.—11 idem, Montoria y Mata de Quintanar.—13 idem, Mozoncillo y Otones.—14 idem, Otero de Herreros.—16 idem, Palazuelos.

Noticiosa ayer la Guardia Civil del puesto de Torreadrada, de que en Castrogimeno habia dos individuos bastante sospechosos, pusieron en camino para dicho pueblo, deteniendo á los dichos individuos originarios de las sospechas de todo el pueblo, los cuales se llaman Antonio Santa María; Francisco Fernandez, ambos de Aranda de Duero (Burgos) y Antonio Hernandez, vecino de Castrogimeno y licenciado de presidio.

Se sospecha con algún fundamento que estos pensaban efectuar un robo de alguna importancia en Castroserracín.

A los detenidos les comparon una nabaja, un tranchete, varias cuerdas, una palanqueta y otros útiles.

Cuerpo de bomberos.

Aunque esto parezca muy raro en Segovia, hoy ha dado órdenes el señor Alcalde, para que se repartan los uniformes que archivaba el Ayuntamiento, ó el Conserje, del no creado cuerpo de bomberos.

Lo único que faltan son cascos: andan muy medianamente de esos chismes en el Ayuntamiento.

Se entregará bajo recibo, y para que lo conserven en su casa, un pico á los albañiles, un hacha á los carpinteros, un azadón á los del arbolado y herramientas útiles á lo camineros.

El uso del uniforme queda prohibido no siendo en los desgraciados casos de incendio.

Una boda.

Esta tarde han contraído matrimonio en la iglesia de San Millán, la simpática señorita Teodora Martín con el joven don Juan Tannarro.

Apadrinaron á los contrayentes el Capitán de Artillería don Germán Menacho y su señora.

Entre los concurrentes vimos á nuestro buen amigo don Eugenio Matarranz, de Muñoveros. Deseamos á los recién casados un porvenir lleno de venturas.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros amigos los secretarios de Torreval de San Pedro y Orejana, señores Alvaro y Velasco y al Juez municipal de Sauquillo don Claudio Monedero.

Se ha concedido el retiro definitivo con el haber de 28'50 pesetas, al Guardia civil con residencia en Cuéllar, don Froilán Ortega.

Orden de la plaza para mañana.

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio, don Ramón Rexach.

Provisiones, tercer Capitán del Regimiento Reserva.

Visita de Hospital y vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador militar.—Cabello.

INFORMACION MERCANTIL.

Segovia.

Trigo de 43'75 á 44 reales la fanega fuera de la ciudad y á 46 dentro. Algarrobas de 37 idem.—Centeno, de 29 á 30 idem.—Cebada á 28'50 y 27 idem.—Harina, marca 40 pesetas «Patente» saco de 100 kilos.—Id. primera 38 id.—Id. segunda 35 id.—Salvados primera 12 pesetas saco de dos fanegas.—Id. de segunda 7 id.—Idem. de tercera 5 id.

Lenguados, á 4 pesetas kilo.—Calamares á 3 idem Besugos, á 1'20 id.—Merluza á 2'25.—Sardinas á 1'10

Valladolid.

En los almacenes del Canal se paga á 43 reales las 94 libras, y en los generales de 43'75 á 44 Cálculo de entradas de trigo 250 fanegas.

Arévalo.

Con buenas entradas y con tendencia fija se paga el trigo de 44 45 reales las 94 libras.—Centeno á 31.—Cebada á 29.—Algarrobas de 32 á 33 reales fanega

Medina del Campo.

El frío del tiempo hace que no sea grande la concurrencia en este mercado.

Págase el trigo de 43'50 á 44 reales las 94 libras.

Peñafiel.

Trigo á 43 reales fanegas.—Centeno á 29 idem. Cálculo de entradas de trigo 500 fanegas.

Almacenes de Ontanares de

Pablo Escorial.

Trigo de 43'50 á 44 reales las 94 libras.—Centeno á 30 fanega.—Cebada á 26 idem.—Algarrobas á 33 Tendencia del mercado, baja.

Temporal malo.

Cuénllar.

Se cotiza el trigo á 43 y 44 reales, el centeno á 30 la cebada á 30.

Cálculo de entradas de trigo 600 fanegas.

Tendencia del mercado, sostenidos los precios.

Temporal, de hielos.

Olmedo.

Trigo á 45 reales.—Centeno á 30.—Cebada á 27.

Algarrobas á 27.

Entrada de trigo 600 fanegas.

Tendencia del mercado flojo.

Temporal flojo.

Navalmazano.

Trigo á 42 reales.—Centeno á 32.—Cebada á 25.

Temporal bueno.

Este periódico garantiza á los vendedores de granos, que los precios del mercado de Segovia, y de todos los demás donde tiene correspondientes, son absolutamente ciertos.

Si al vendedor se le ofreciesen menores, le rogamos acuda á la Administración del periódico.

AGRIDULCES.

Con la gorra puesta.

Uno de los días más fríos del último invierno entró en casa de un barbero cierto sujeto diciendo:

—Maestro, córteme usted el pelo.

Al tomar las tijeras el barbero para principiar la operación añadió el parroquiano con la mayor candidez:

—Hágame usted el favor de hacerlo sin quitarme la gorra, porque ya ve el tiempo tan frío que hace.

Muerte dulce

Un gallego poco fuerte

Pedia con devoción

Al bendito San Antón

Le diese una dulce muerte,

Sin duda el Santo le oyó,

Porque murió al otro día

De un hartazgo que tomó

En una confitería.

CHARADA

Cuatro notas puse, todas de seguido

Y resultó un pollo, todo y presumido,

(La solución mañana.)

Solución á la charada del día 25:

MA-YO

Conferencia telefónica

SEIS TARDE.

Las sesiones de Cortes.

En el Congreso, el Duque de Vergara, lee el proyecto de fuerzas navales y se defiende de los ataques que en la sesión de ayer le dirige el señor Vega Seoane, sobre el pleito de jeitos y traifias.

El señor Marengo pregunta si es cierta la venta del Arsenal de la Carraca y el Ministro contesta, que no ha pensado en ello, sino á lo sumo en el arriendo.

Se discute el presupuesto de Gracia y Justicia, hablando en contra de la totalidad y sobre reformas del Jurado eccetera, el señor Morieda.

Senado.

El señor Donoso de la Campa pide que se utilicen para la construcción de la estatua de don Alfonso XII, los canchones, tomados al enemigo, después de la restauración.

Contra los presupuestos, obligaciones generales, guerra, marina y Estado, habla el señor Pardo Belmonte. La Cámara casi desierta.

Un nombramiento.—Comisión de presupuestos.

Se ha nombrado al Coronel señor Torrontegui, para el mando del Regimiento de Lanceros de Farnesio.

La Comisión de presupuestos, en vista de peticiones de azucareros de remolacha y otros productores, ha acordado abrir una información pública y consultar su dictamen con el Ministro de Hacienda.

Preparativos de lucha.—Canalejas y Moret.

Los thés, con que obsequia en su casa el señor Canalejas, á sus amigos, los lunes, se vén cada día más concurridos. Al último asistieron catorce nuevos contertulios, entre ellos, algunos significados moretistas.

Se ha dicho que el señor Moret piensa celebrar banquetes, semanales, donde contará sus fuerzas, pero aquél lo ha negado.

La insurrección de Colombia.

Los insurrectos colombianos se batieron ayer en retirada, sufriendo sesenta bajas entre muertos y heridos. Las fuerzas del Gobierno tuvieron cien bajas.

El telégrafo dice que hoy se está librando un empeñadísimo combate entre ambas fuerzas sin que á esta hora se renozcan los resultados.

—ROCIÓN.—

EL PREMIO GORDO DE LA LOTERIA DE NAVIDAD Núm. 34.698

Les favorecerá la suerte sin costarles un céntimo á todo el que compre en el Comercio de tegidos de la

Plaza Mayor, núm. 5

El dueño de este establecimiento, se propone á muy barato que vende, con la suerte, regalando á todo parroquiano 25 céntimos por cada 5 pesetas que consuman.

NO EQUIVOCARSE:

Plaza Mayor, número 5,

(Próximo al Ayuntamiento)

Lotería de Navidad.

Donde se pierde la capa hay que buscarla; y como la esperanza se pierde, el dueño de la antigua y acreditada Barbería titulada *del Sol*, plaza del Azorero 10, siguiendo la costumbre de años anteriores, tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que desde hoy hasta el día 3 de Diciembre próximo, las personas que deseen tomar participación en el Billete número

21,254

del sorteo de Navidad que lleva este establecimiento, pueden hacerlo á la mayor brevedad, desde una peseta en adelante.

VENTA

Se hace de un piano en buenas condiciones.

Informarán en la Administración de este periódico, Grabador Espinosa, 1.



SECCION DE ANUNCIOS

LOPE TABLADA.--PINTOR DECORADOR

REAL DEL CARMEN, 5.

Se encarga de toda clase de obras de pintura dentro y fuera de la capital. Se especializa en habitaciones en estilo modernista.

REGALO

MONTES.--Fotógrafo.--Victoria, 11.

Regalará un porta-retratos y seis retratos pequeños á todo el que se haga media docena de retratos de 4 pesetas en adelante.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS.--Especialidad en toda clase de trabajos fotográficos.

VEANSE MUESTRAS

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada **Sastrería Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29**, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas; trajes elegantes para niños última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, á precios defábrika; se confeccionan á la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

LIBRERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DE

GREGORIO BARBA

23.-REAL DEL CARMEN, 25.-SEGOVIA

OBRAS NUEVAS

Cinco años de mi vida, por H. Dreifus.—Verdadera Vida—Episcopo y C.—Mandato de la Muerta.—Gallo de Sócrates.—La Monja.—Mariquita León.—La gran Araña del P. Sarmiento.—El Ultimo Patriota.—Entre Naranjos—Siglo Pasado.—Pobre Nico.—Polvo y Paja.—Pasión de Amor, etc., etc.

VALENCIA ARABE por don Andrés Piles, regente de la Escuela Normal de esta Capital.

Novísima edición de Historia universal de C. Cantú, 50 céntimos cuaderno. Gran surtido en papeles de vasos, Estampas, molduras, periódicos, estuches, tarjetas postales ilustradas, etc., etc.

Oposiciones á Abogados del Estado.

Se hace la preparación completa en cuatro meses por Abogados del Estado para las próximas oposiciones á este Cuerpo.

Las contestaciones al programa se dan por escrito y se remiten á los que se matriculen en provincias dos veces á la semana.

Director Academia de Derecho.

MADRID.—CAMPOAMOR, 2.

El Jarabe Pagliano

INVENTADO EN 1838 por el Prof. GIROLAMO PAGLIANO, fundador de la casa, via Pandolfini, 18.—FLORENCIA. Es el mejor **DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE**. Especialmente indicado para usarse en la Primavera y Otoño. Más de 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia.

RECHAZAR LAS FALSIFICACIONES Todos los productos de nuestra casa deben llevar la **Marca de Fábrica Registrada**, cuyo dibujo en azul celeste, tiene la firma en negro de **Girolamo Pagliano**

Unicos agentes en España; J. URIACH Y C.—Barcelona

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D'FRANCK
Purgativos, Depurativos y Antisépticos,
Contra el **ESTREÑIMIENTO**
y sus consecuencias:
Jaqueca, Malestar, Pesadez Gástrica
Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se levan en las veinticuatro horas.
Exíjase el Rótulo adjunto en 4 Colores, impreso sobre las cajas acrílicas metálicas y
Toda caja de cartón ó otra clase, no será mas que una falsificación peligrosa
París, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y en todas las Farmacias.

PILDORAS DEFRESNE
A LA **PANCREATINA**
Adaptada por la Armada y los Hospitales de París
DIGESTIVO el más poderoso
el más completo
Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los floculentos.
La **PANCREATINA DEFRESNE** previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
POLVO-ELIXIR
En todas las buenas Farmacias de España.

EL SIGLO

Gran Fonda y Restaurant de Jerónimo Bermejo

Plaza Mayor, 7, Segovia.

EL SITIO MAS CENTRICO Y PASAJERO DE LA CIUDAD

El dueño de este acreditado Establecimiento, en vista de su numerosa clientela, ha establecido en obsequio á ella desde esta fecha los siguientes precios: Fijos 4'50 pesetas diarias.—Abonos, 90'00 id. mes.—Almuerzos, 2'50 id.—Comida, 3'00 id.

Se sirven con esmero y prontitud cuantos encargos se hagan á esta casa para dentro y fuera de la población.

PROBAD Y OS CONVENCEREIS

que no hay cosa más agradable al paladar, ni dá mejores resultados, para combatir el **raquitismo y escrofulismo**, favoreciendo el desarrollo del sistema óseo, que la **EMULSION SACRISTÁN de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de ccl y sosa, glicerosofatada.**

Esta Emulsión que contiene 75 por 100 de aceite, está perfectamente emulsionada y enmascarado su sabor, que le hace superior en blancura, estabilidad y buen gusto á todas las Emulsiones conocidas hasta el día.

Precios en todas las buenas farmacias y en casa del autor.

Frasco pequeño..... 1'50.

Id. grande..... 2'50.

Depósito general: Plaza Mayor, 3,

FARMACIA MODELO.

El único Legítimo
VINO DEFRESNE
con **PEPTONA**
es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.
PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y en todas Farmacias.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opistocion, la Escrófula, etc.
Exíjase el Producto verdadero con la firma **BLANCARD** y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

EMULSION FORCADA
Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura á los niños débiles y delicados, endeables y linfáticos, á los raquiticos, escrofulosos, anémicos, demacrados, propensos á la tisis, á todos los debilitados, etc.

El Adelantado de Segovia

Diario político, literario y de noticias.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10
Fuera de Segovia, trimestre	3'50
Año	12
Extranjero, año	30

Anuncios, comunicados, reclamos y QUELAS DE DEFUNCIÓN, á precios convencionales.

Oficinas:

Grabador Espinosa I y Juan Bravo 33.

LA UNIÓN Y EL PENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios. Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE.—Casa de la Tierra.

CEREALES

PEDRO DE ROQUE SERRANO.

Venta de granos al por menor.

Trigo, Cebada, Centeno, Algarrobas, Echaduras y Salvados de todas clases, se sirve á domicilio, precios muy económicos.

Unión Ibérica Plaza Mayor, 38.—SEGOVIA.